

„Közrend“ Görögországban Hangoskodás helyett

A Szovjet Távírási Iroda athéni jelentése szerint a görög parlament megkezdte a közrend védelméről szóló törvényjavaslat tárgyalását. Ugyanakkor a rendőrség fegyveres erőszakkal zavarta az

parlament felé tartó munkásokat, akik beszélni akartak képviselőikkel. Az Alkotmány-tervezésében a rendőrség tüzelt a munkásokra. Egész Athén hadállapotban van.

Újabb adópengő-rendelet

A Gazdasági Főtanács június 18-án elhatározta az adópengő-kompensációnak június 21-ével kezdődő módosítását. Eszerint a pénztávek az üzletnap este 9 órájáig kötelesek a Magyar Nemzeti Banknál vezetett „K” számlára az aznap jelzőszámmal a befizetéseket eszközölni.

A községi közigazgatás, különösen a jegyzők munkájának megkönnyítésére a Gazdasági Főtanács 200 darab 20 koronás arannyal jutalmazott pályázatot hirdet. A pályázat célja, hogy a száféle őrleptőmeget kiküszöböljék. Nemcsak közigazgatási emberek, hanem magánosok is pályázhatnak.

Ez nincs rendjén!

Ertellenül vettük tudomásul, hogy a kenyér árát 32 milliárdról egyösszerre 600 milliárdra emelték fel. A dolgozók még felemelt fizetéseiket meg sem kapták és jelenleg nagyrésztük egybejött jövedelmük sem fedezi két kiló kenyér árát. Az árak rohamos és hatalmas emelése mindig megelőzi a heti bérért, havi fizetésért dolgozók illetményeinek kiutalását. Ez nincs rendjén!

Fasisztamentés „bizonyításkiegészítéssel”

Bunna János 21 éves Debrecen, MÁV Kolónia-beli lakos, volt utász állott szerdán a Népbírósg elé. A szadista síheder bűneit négy Pestről jött tanú igazolta. Mind a négy felismerte emlékezetes megkínzóját. A volt utász maga is felismerje a négy közül az egyiket. Ezután tanusította Bunna egyik barátja, hogy nevezett nem is volt ott a vád tárgyává tett időpontban, csak később került ezek közé az emberek közé. A tanúk a hamis tanú által megnevezett időpontban már nem is voltak Debrecenben, viszont, hogy innen ismerik egymást, az nem is képezhetette vita tárgyát. Epeszű ember előtt nem volt kétséges, hogy Bunna volt, aki üz főle ültette, ültette a tanúkat, mégpedig minden bizonytal akkor, amikor ott volt, nem pedig amikor már a sértettek sem voltak itt.

Illyés Gábor tanácselnök bizonyításkiegészítést rendelt el. Az ügyess semmisség panaszt jelentett be. Tárgyalás után megkérdeztük a tanácselnököt mire való ez a „bizonyításkiegészítés”? Azt válaszolta, hogy mivel a tanúk nem ismerték fel határozottan a vádlót, a NOT visszakioldené az ügyet. Ez valótlanság. A tanúk

holt biztosra felismerik a baromi termetű pofozót, ezt utólag külön is kijelentették.

A „bizonyításkiegészítés” arra kell, hogy egy fasisztával több tárgyalhasson a métejt ebbe az országban, uszifhasson pogromokra, lüldözdhessen a Vörös Hadsereg tiszteire. Aki végigülte ezt a botrányos tárgyalást, láthatja, hogy a bíróság egész magatartása nem a vádlott, hanem a tanúk ellen irányult. Kereszkérdésekkel akartak zavarba hozni őket, együtt bólogattak a hazudozó vádottal. Egyes ramesebb részeken egyszerűen kijelentette a bíró: „ezt nem hiszem el!”

Hogy mit eredményez az ilyen és hasonló fasiszták szabadlábon futkosása napról-napra a demokráciának, az ott, a tárgyalás színpadán azonnal nyilvánvalóvá vált. A folyosón a fasiszta sülvény köré csoportosult családja és baráti köre és a lehető legpimaszabb kijelentésekkel vámadták a demokráciát. (Akkor még azt hitték, hogy percek múlva lesújt ez a demokrácia egyikükre). Az egész díszes lársaságot a bíróság elé kell állítani a demokrácia védelméről szóló törvény értelmében, de nem az elé, amely Bunnát is futni hagyja! R. A.

GORKIJ EMLÉKE DEBRECENBEN

A nagy orosz író és forradalmár emlékének áldoz a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság pénteken délután 6 órakor. Ez alkalommal a Déri-múzeum dísztermében dr. A. Sz. Talos Sándor egyetemi tanárségét tart előadást Gorkijról, az íróról és forradalmárról. A belépes díjtalan.

ARANYÉRT
magas árat fizet
Moskovics S. ékszerész
Piac-utca 41.

Divatcipő-ujdonságok
JAKUS-nál
KOSSUTH-U. 1.

A TEJ ÁRA

A Tejtermelők és Tejfeldolgozók Országos Szövetsége közli a termelőkkel, hogy a kötőforgalmú tej termelői árát a közellátásügyi miniszter június 21-től 27-ig bezáróan 160.000 milpengőben, a szabadforgalmú tej termelői árát a tejármegállapító bizottság június 21-től a további intézkedésig 780 ezer milpengőben állapította meg.

szálljon magába a debreceni kiskertés főhadiszállás. Ahelyett, hogy az „igazság” bajnokának tolják fel magukat, inkább arra válaszoljanak:

Igaz-e, hogy a vasárnapi debreceni „bekerülötésen” felolvasott határozati javaslat lényegesen különbözik a szombaton valótól eredetijétől?

Miért változtatták meg nagy nemzeti hőseink a határozati javaslatot?

E két kérdésre adott egyenes válasz valóban megérdemelne a tegnapi vezetőikké élére tett szép szavakat: „Ez az igazság!”

Bizonyították van rá: jelentéktelen javításokon felül az eredeti határozati javaslat egy pontját teljesen kihagyták, egy másikat alapjaiban megváltoztatták.

A toldás-foldás után az itteni kiskertésvezetők legnagyobb bánatára csaknem a kormány bekezdéséig szolidult az ellenzék, nem kiskertésvezetők szolgálatára szánt revizionista, nemzetrontó javaslat. A baloldali leleplezése az okos sző eredményre vezetett. Kár akkor túlhangsúlyosnak lenni, amikor a mély csendesség indokoltabb lenne.

VEGRE KIFIZETIK

AZ OLAJMALMI ELLENŐRÖKET

Emlékezhettek olvasóink arra a végetérni nem akaró harcra, amit a Szakszervezet és a dolgozók sajátja az olajmalmi ellenőrök javadalmazása érdekében folytatott. Végre ez a harc is eredményhez vezetett, a közellátási minisztérium biztosra elrendelte az olajlító ellenőrök díjazásának kifizetését. Molnár József elvtárs, a Szakszervezet megyei titkára felszólítja az érdekelteket, jelenjenek meg a Gazdasági Felügyelőségen a Vármegyeházán.

CSAK NÉGY HONVÉDKERÜLETI PARANCSONKSÁG MARAD

A honvédség létszámának csökkentését követően bizonyos szervezési változásokat léptettek életbe. Ezek szerint június 15-től az eddigi hét honvédkerületi parancsnokságból csak négy marad meg. Az első honv. ker. paráság Budapestben, a második Székesfehérvárott, a harmadik Szegeden, a negyedik Debrecen székhellyel. A honvédkiegészítő parancsnokságok a vármegye székhelyén, törvényhatósági városokban és néhány közlekedési szempontból fontos megyei városban lesznek. Feladatuk jelentékenyen kibővül, mert ezek veszik át a most beszüntetendő bevonulási központok ügykörét is, amelyek eddig valamennyi járási székhelyen működtek.

Tollat, hörcsögbőrt,
vadbőröket, gyapjút legmagasabb napi árrban veszek.
Szalavetz
Bajosy-Zsilinszky-utca 35-37. sz.
(VOLT JÓZSEF királyi herceg-utca.)
Hírdásra házhöz megyek.

ARANY- ezüstbevéltás
ENGEL ékszerésznél
A Bezáts árúházban

Lukács György és Horváth Márton elvtársak Debrecenbe jönnek

A Debreceni Kulturnapok keretében Debrecenbe látogatnak Lukács György elvtárs, az európai hírtudós és író és Horváth Márton elvtárs, a „Szabad Nép” felelős

szervezője is. Lukács György elvtárs az írók kongresszusán tart előadást, Horváth Márton elvtárs a Politikai Akadémián képviseli Magyar Kommunista Pártot.

Rendezték a vasutas illetmények és a kinevezések kérdését

A keddi rendkívüli minisztertanács megbeszélése megbeszélése a vasutasilletmény rendezését és a munkások kinevezését. Ezzel megszűnnek azok a nagy különbségek, amelyek a kinevezettek és az órabérek között fennálltak.

Mennyit kapunk és mennyit várunk még vissza?

Pártunk központi lapja, a „Szabad Nép” írja: Nagy Ferenc miniszterelnök washingtoni rádióbeszédében arról számolt be, hogy a magyar nemzet kívánságát részben teljesítették: bizonyos elhurcolt kincseket visszakapunk az Egyesült Államoktól. Visszakapjuk minden feltétel nélkül a Nemzeti Bank jelenteg Frankfurt am Mainben őrzött 28.293 és félfő súlyú szénarany kincsét.

Megerősítette az USA kormánya azt az ígértét, hogy az 1945 január 20-án kiszállított értékeket visszakapjuk. Ha tényleg vagyonrakományáról és néhány hajó szállítmányáról tudjuk bizonyítani, hogy ezután az időpont után hagyta el az ország területét. Sokkal nagyobb az a mennyiség, amelyet 1945 január 20-á előtt hurcoltak ki a német és nyilas rablók és a miniszterelnök rádióbeszéde szerint

további tárgyalások döntene majd ennek sorsa felől. Tizennyolcezer vagyonrakományról és 226 hajó szállítmányáról vannak bizonyító adataink, köztük egy aranyronat kincséről. A legtöbb árurol — így mintegy 40.000 vagyonrakományról és 200 hajó szállítmányáról — azonban nincsenek kezünkben részletes adatok ugyancsak nem tudunk irást mutatni az országunk elhagyott félmillió állatrol, 60.000 gépjárműrol és sok egyéb értéke közöl. Így tehát a 17 milliárd aranypengő értékű elhurcolt magyar kincs legnagyobb részének visszaadása csak akkor válhat valóssá, ha az Egyesült Államok kormánya nagylelkűséggel azzal letezi, hogy elismeri a magyar demokrácia jogát minden elhurcolt magyar tulajdonhoz.

HADIFOGOLY HÍREK

A következő debreceni és környéki hadifoglyok holléteiről kaptunk hírt:

- Ujvári PW Camp 52. (Westfália);
- Patai Elek, Biharnagybajom; Pokrolab Károly, Derecske; P. Sain István, Hajdúszoboszló; Sári Károly, Hajdúszoboszló; Szabó Zsigmond, Földes; Szarvas Géza, Hajdúszoboszló; Süte Sándor, Hosszúpályi; Takács Sándor, Hajdúnánás; Takács Imre, Derecske; Tarr Sándor, Hajdúszoboszló; Tokai Mihályné, Püspökladány; Tóth András, Nádudvar; Tóth Béla, Püspökladány; Tóth Imre, Püspökladány; Tóth Lajos, Nádudvar; Torók Benjámin, Barad; Trankó Mihály, Nádudvar; Ungvári Imre, Esztár; Váci Kálmán, Hajdúszoboszló; Kiss Sándor, Nádudvar; B. Kiss András, Püspökladány; B. Kiss Gábor, Hajdúszoboszló; K. Kiss Imre, Hajdúszoboszló; Klincse Mihály, Pocsaj; Kolláth József, Püspökladány; Kovács Sándor, Hosszúpályi; Kovács Antal, Nádudvar; Kovács Gyula, Barad; Nagy Sándor, Nádudvar; G. Nagy János, Püspökladány; Oláh Antal, Veres; Oláh Péter, Hajdúszoboszló; Trunzel Mátyas, Egyek; Trankó József, Nádudvar; Szabó Lajos (Lajos fia), Püspökladány; Szabó Lajos (János fia), Püspökladány; Széll Imre, Hajdúszoboszló; Szilágyi Lajos, Püspökladány; Szöke Vince, Konyár; Takács Imre, Biharnagybajom; Tóth Benjámin, Biharnagybajom; Tóth Béla, Hajdúszoboszló; Tóth István, Püspökladány; Kovács Imre, Derecske; Kukli György, Nádudvar; B. Kovács Gábor, Hajdúszoboszló; Lovász Károly, Barad; Ludmann Sándor, Nádudvar; Mészáros László, Püspökladány; Messin, Mészáros László, Hajdúnánás; Mikó Gyula, Sárretudvari; Molnár István, Sárretudvari; Monsteiger Mihály, Hajdúszoboszló; Mosolygó András, Püspökladány; Nagy Gyula, Hosszúpályi; Nagy Gyula, Püspökladány; Nagy Mihály, Püspökladány; Nagy Sándor, Biharnagybajom; Széll Károly, Hajdúszoboszló; Mihály Vencel, Tiszacséce; Nagy János, Hajdúdorog; Nádasdi László, Balmazújváros; Oroz Antal, Hajdúdorog; P. Papp János, Hajdúdorog; Pokrolab György, Balmazújváros; Rakóczy István, Teglás; Szabó Lajos, Hajdúnánás; Szanyi István, Egyek; D. Tóth Dániel, Teglás; Tóth József, Egyek; Tóth Antal, Hajdúnánás; Ujhelyi Gyula, Vámospercs; Varga János, Balmazújváros; Vasútko

Lajos, Egyek; Vattai Sándor, Józsa; Váradi József, Hajdúnánás; Varkonyi Imre, Berekböszörmény; Venczei András, Ujfehértó; Verese Gábor, Hajdúnánás; Virág István, Egyek; Zimán Ferenc, Teglás.

Molnár József

a Szakszervezet megyei titkára nem tartózkodott Debrecenben, amikor Csösz László Szakszervezetet pszichológus pontját megjelöltte. A megyei titkár értekezletrol visszakereszt Molnár József a hozzá intézett pontokra felelgesnek tartja válaszlól egy hét után, a Szakszervezet tekintélyét nem óhajlja rombolni Csösz Lászlónak adataid magyarázattal. Ha kívánság az illető a Szakszervezet választásra, felfüggetlása és rendeltetésére. Fejtárgyossáért bármikor felmehet a Szakszervezet székházába, Baross-sztrétségi exponenctek jobban tessék, ha nem kritizálják a Szakszervezetet. Molnár József elvtárs egyébként a klatásba helyezett bírói eljárásnak nyugodtan néz elébe.

MaDISz

Felhívjuk mindazon személyek figyelmét, akik akar a MaDISz-nál akár valamelyik pártban, vagy egyesületben munkájukat jelentkeztek, hogy 1. hó 20-án, csütörtökön, azaz Ujvári út 4. e. 10 órakor a MaDISz központi helyiségében (Péterfia-u. 45.) pontot megbeszélés végett jelenjenek meg. Bejegyzésig szervezői.

CSOKONAI-SZINHÁZ

Csütörtökön 4 órakor
Zimberi-zombori szépasszony

Csütörtökön 7 órakor
Neményi Lili fellépésével!
Marica grófnő

Igy I Ujlaki k kereske

A jómullkor Ujlaki Sándor jelt egy részletre, kor, hogy feltérrecen kereskedgostani: olyan deki védelmet, állt rá.

Ujlaki Sándor embert, 40 éves vitathatalan jórészét a feltebb minden bizonyny Mi csak Ujlaki akarunk foglalni

Az öreg keresrum — 1. fokóság és Városi sítette, hogy P volt üzlethelyisé jogot törvényi Közbejött azon ügyekel rendelettöntőbizottság a két fél képviselő áll. Így a commis lett.

Ujlaki kereslőre, bizonyos ársa, az öreg fel a harcot. Olyan lelkesen, 'ntü vizsgálatale maga folytatta adatokkal, félre hogy az üregű másikk, kiégett költség nélkül' teremteit világo visszakért helyi is kellett volna Ujlaki különös a kiterőszakolt ..Mellányességbe teniök a nincsen tyán kereskedőv

Kérdjük: va Társulat elnöke telen-e, hogy k'issammizésében

Hajdúnánás

Hajdúnánás a tőbbi szellemi v ismő bizonyosá meg a hajdúnási hangversenyet. M ifjúsági korusait mutattak be a Bartók és Kod műveit. Hadhaz énekkara jött at lantoképzés e Nánásról a ref. ref. gimnázium az énekműveket népi pünkösdből

A hangverseny meny volt, az én felkesedőss pedig Ezek a nagyvessz mész fuk uira mar jutun is felt meket és most jak az oserket uraktól pedig népi kultúrát, mel az egész moz Lajos nánási egész megyere az éneklő ifjúság hangversenyre is és Szoboszló en népszerűségeken van tok.

Pártunk az ism folytatott harcok szert fogadunk n jyen kezdeményv

Dr. Lev

és családysives értesLeveles (L f. hó 21-2 Biztosító delban, Arany

Diva

Vágó cipőttz Piac-Szécheny

Ujlaki Márton jönnek

Lukács György és kongresszusán az Ujlaki Márton elvtárs Akadémián képviseli a kommunista Pártot.

Ujlaki Márton jönnének

Ujlaki Márton elvtárs Akadémián képviseli a kommunista Pártot.

Ujlaki Márton jönnének

Ujlaki Márton elvtárs Akadémián képviseli a kommunista Pártot.

Ujlaki Márton jönnének

Ujlaki Márton elvtárs Akadémián képviseli a kommunista Pártot.

Ujlaki Márton jönnének

Ujlaki Márton elvtárs Akadémián képviseli a kommunista Pártot.

Ujlaki Márton jönnének

Ujlaki Márton elvtárs Akadémián képviseli a kommunista Pártot.

Ujlaki Márton jönnének

Ujlaki Márton elvtárs Akadémián képviseli a kommunista Pártot.

Ujlaki Márton jönnének

Ujlaki Márton elvtárs Akadémián képviseli a kommunista Pártot.

Igy képviseli Ujlaki Sándor a kereskedők érdekeit

A jómúltkor rávilágítottunk Ujlaki Sándor jellemére és multjának egy részletére. Megmondtuk akkor, hogy feltett szándékunk Debrecen kereskedőársadalmát felvilágosítani: olyan emberre bízta érdekei védelmét, aki erre nem szolgált rá.

Ujlaki Sándor most egy 71 éves embert, 40 éves kereskedőt ültet el vitathatatlannal jogától. A dolog jogi részét a fellebbeztélől az ítéletben minden bizonnyal helyesen dönti el. Mi csak Ujlaki Sándor szerepével akarunk foglalkozni.

Az öreg kereskedő jogát két fórum — I. fokú Közigazgatási Hatóság és Városi Tanács — megöröszítette, hogy Piac-utca 9. sz. alatt volt üzlethelyiségét elfoglalja. Ezt a jogot törvény is biztosítja számára. Közbejött azonban, hogy az ilyen ügyeket rendeltéleg első fokon egy döntőbizottság ítéletére bízták, mely a két fél képviselőiből és egy bíróból áll. Így az első két határozat semmis lett.

Ujlaki kereskedőtársulati elnök előzre, bizonyos „befolyásra” kérésre, az öreg kereskedő ellen vette fel a harcot. Mőghozzá lelkesen. Olyan lelkesen, hogy a rosszindulatú vizsgálókat a kereskedő ellen maga folytatta le, a bírót hamis adatokkal félrevezette, azt állította, hogy az öregúr elfoglalhatta volna másikat, kiégett üzlethelyiségét is „költség nélkül”. Az öregúrnak a fermetelt világon semmije nincs, a visszakért helyiségbe viszont nem is kellett volna beruháznia semmit. Ujlaki különösen támasztotta alá a kérészkakolt kedvezőtlen döntést: „Móltányosságból” kellett így dönteniük a nincstelenné vált aggasztán kereskedővel szemben...

Kérdjük: vajon a Kereskedő Társulat elnökével nem összetérfeltetn-e, hogy egy öreg kereskedő kíméltetésében aktívan részt vesz?

Hajdúnánás a népi kultúráért

Hajdúnánás a megye egyik leghaladóbb szellemi városa: ennek most ismét bizonyosságot adta. Ott rendezték meg a hajdúnánási éneklő ifjúság első hangversenyét. Meghívták rá a megye ifjúsági körösait és közös műsorban mutatták be a nánási köröságnak Barók és Kodály legszebb köröságnak. Hódházi az állami polgári énekóra jött át, Dorogról a gör. kat. tanítóképző és az állami polgári. Tanársól a ref. olemi népiskola és a ref. gimnázium énekkorusa szerepelt. Az énekszámokon felül előadtak egy népi pünkösdi játékot is.

A hangverseny ritka művészi esemény volt, az énekes ifjak és vezetőik lelkesedése pedig még külön élmény. Ezek a nagyvárosi paraszti sorból származó ifjak újra felfedezték a lassan már felun is feledésbe menő ősi dallamokat és most már tudatosan vallják az őseiket csak őstónos, az uraktól pedig megtagadott magyar népi kultúrát. Külön díszeseket érdemel az ósós szövegű, Csöve k Lajos nánási tanító, aki most az ósós hangyára ki akarja terjeszteni az éneklő ifjúság mozgalmát. Már a hangversenyre is várták Bősörmeny és Szoboszló énekesit is, tehnikai nehézségeken múlt, hogy nem jöhettek.

Pártunk az igazi népi kultúrát folytatott hároban is az éon jár, ezért fogadunk nagy örömmel minden ilyen kezdeményezést.

Dr. Leveles Imre és családja sorsáról kérészes értesítést bányja, Leveles (Leichter) Gábor f. hó 21-25-ig az Adriai Biztosító debreceni irodájában, Arany János-utca 1.

Divatcipőt Vágó Zoltán cipőtüzeltéből! Piac-utca 33. Széchenyi-utca sarok

A magyar forint a legjobban fedezett valuták egyike lesz

Antos elvtárs, pénzügyi államtitkár nyilatkozata

Antos elvtárs, pénzügyi államtitkár nyilatkozott az elhurcolt magyar aranykincs hazakerüléséről.

— Rákosi elvtárs, mikor a közvélemény figyelmét ráirányította a stabilizáció kérdéseire, ismétellen hangsúlyozta, hogy párlunk stabilizációs tervében fontos szerepet tölt be a Nemzeti Bank külföldre elhurcolt és ezidőszent az amerikai megszálló hadfőesők kezén lévő aranykészlete. Emellett azt is kihangsúlyoztuk, hogy a stabilizáció sikere elsősorban a munkán, a termelésen épül fel és az aranykincs jelentősége inkább jelképtani.

— Miért helyeztük mégis előtér-

be a Nemzeti Bank aranyának kérdését, ha elsősorban lélektani jelentőséget tulajdonítottunk neki? Azért mert, az áru- és valutakészletek tekintélyes részben olyanok birtokában vannak, akik nem sokat törődnek az állam érdekeivel, csak az aranyborjút imádják. Ha nem volna aranyunk, az áruhalmozók visszalátának készleteiket és megvárnák, vajjon stabil lesz-e a forint, vajjon nem emelkednek-e az árak? Ha viszont visszatartják a készleteket, éppen ezzel lehetnének teszik, hogy a forintért vásárolni lehessen. Az aranykészlet birtokában ezeket a spekulációs

hadállásokat halomra dönthetjük.

A Nemzeti Bank aranykincse olyan tekintélyes, hogy a forintot a legjobban fedezett valuták egyikevé tessz — ugyanis a novemberig forgalomba hozandó forint bankjegyeket százszázalékosan fedezi.

Hálásak vagyunk az Északamerikai Egyesült Államoknak, hogy kérésünknek engedve visszaszolgáltatták Magyarországnak a Nemzeti Bank aranykészletét, amelynek legfontosabb tétele a Frakkfurt am Mainban tároló 28.293 és fél-kilo szinarany — és így segít megteremtteni a jó forintot.

Nem lesz szabad lakásforgalom!

Megszűnik a lakásadó

A pénzügyminisztériumban készülnek a stabilizációs adóreformok. Az új kereseti és társulati adórendelet már jóváhagyta a minisztertanács, az új földadórendelet a napokban kerül minisztertanács elé. Az egyenesadók megreformálása során már csak a házádo reformja van hátra. A tervezetlet a pénzügyminisztérium már elkészítette és annak rendelkezéseit most egyeztetik az illetékes fórumokkal.

A házádoreformmal egyidőben szabályozni kell a lakbérvalorizációt is. A pénzügyminisztérium terveze az 1938-as alaphéket veszi számításba és a fizetendő béreket 1 szobás lakásoknál 40%-kal, 2 szobás lakásoknál 45%-kal, az ennél nagyobb lakásokat és üzlethelyiségeket pedig 50-80 százalékkal valorizálja.

Ahol nagyobb lakásokban önálló családok társbérletet létesítettek, az egyes lakrészeket külön kell számításba venni.

Ha például egy 3 szobás lakásban 2 család lakik, amelyek közül az egyik két, a má-

sik egy szobát vesz igénybe, úgy az alpbéret meg kell osztani a szobák száma szerint

és ezután kell számítani a kétszobásnál 45, az egyszobásnál pedig 40%-os valorizációs kulcsot. Ez az intézkedés igen megnyugtatóan védi majd a kisemberek érdekeit.

Az, hogy az így kiszámított valorizáció alapján mennyi lesz a forint-lakbér, attól függ: mi lesz a forint és az 1938-as pengő aránya? Ha például 2 forint felel meg egy 38-as pengőnek, akkor egy egyszobás 50 pengős alpbéru lakás bére a következőképpen alakul: az alpbér 40%-a 20 pengő (1938-as) = 40 forint. Ha egy kétszobás lakás alpbére 60 pengő, akkor 45%-os valorizációval az 27 békepengőnek és — feltételezve a forint 1:2 átszámítási kulcsát — 54 forintnak felel meg.

A lakbérvalorizációs rendeletet rövidesen meg kell alkotni, mert a munkabérek és fizetések megállapításánál számításba veendő lakbérhányadot csak a valorizációs végleges kulcsok megállapítása után

lehet számítani.

A háztulajdonosok a lakbérösszegek után házádot tartoznak fizetni. A házádo bevezetésével egyidőben a lakásadó megszűnik. A házádo kulcsai lényegesen magasabbak lesznek a békebelinél:

az 1938-as bér 40%-a alatt maradó részénél a háztulajdonos a bérösszeg 60%-át fizeti adóba, a 40%-nál magasabban valorizált hányadból pedig 80%-ot.

A házádoalap megállapításánál a háztulajdonos a vízdíjat és a csatornahasználati díjat levonhatja.

A lakbérvalorizáció nem jelenti a bérlemények kötöttségének megszűnését. Az üzlethelyiségek és lakások szabad forgalmát csak az újonnan építendő házakban és a romházak helyreállítására úján kezelt bérleményeknél engedélyezi a tervezet, hogy ezáltal előmozdítsa az építkezési tevékenységet. Az újonnan létesítendő épületek jelentős adókedvezményben is részesülnek.

A Szakszervezet javaslatait fogadták el Debrecen tüzelőellátása ügyében

Debrecen tüzelőellátása érdekében tegnap délelőtti értekezlet volt a városvezetésén Öry István főispán elnökele alatt. Horváth főtanácsos, az Erdőhivatal kiküldötte elmondta, hogy

Debrecen tüzfizettséglete 130 ezer ürméter fa lenne, azonban a helyi kitermelés nem haladja túl a 40 ezer ürmétert.

A hiány biztosításáról már most gondoskodni kell, — az értekezlet célja, hogy erre megoldást találjon.

Dr. Szabó Gyula tanácsnok a gazdasági és közellátási ügyosztály vezetője közölte, hogy tengeriért és szeszért kompenzációs üzletet lehet kötni Romániával és onnan kaphatnánk tüzfát. Tekintettel arra, hogy még nem tudjuk a termés eredményét, a közellátás nem rendelkezhet tengerivel erre a célra.

Öry István főispán a tuskókitermelésre hívta fel az érdekeltek figyelmét és bejelentette, hogy ennek a módszernek korszerűsítésére a Szakszervezet támogatására van szükség és felkérte a jelenlegi szakszervezeti vezetőket a tuskókitermelés szorgalmazására.

Bolyom Gábor elvtárs, a Szabma-

közi Bizottság-titkára szerint a tuskókitermelés igen nagy nehézségekbe ütközik, nagy a távolság és a szállítás az eredményt veszélyezteti.

Molnár József elvtárs, hajdúvármegyei szakszervezeti titkár bejelentette, hogy a tuskókitermelésbe kell szervezni a tisztviselőket és az üzemi munkásokat egyaránt, de kérte a közellátási felügyelőséget, hogy a tuskókitermelésben résztvevőknek adott esetben a táplálkozás feljavitására szalonát utaljon ki. A szalonra árát majd a fakitermelés után vagy természetben, vagy a stabilizáció megteremtésével szilárd pénzben visszafizethetik az érdekeltek. Javaslotta, hogy konkrét

tervet kell kidolgozni a tuskókitermelésre és egyben, hogy a fakereskedők bevonásával a megfelelő lépéseket tegyék meg a külföldről való fahozzatát illetően. Molnár elvtárs közölte ezután, hogy

Debrecen városának szorgalmaznia kell, hogy minél több debreceni dolgozó kapcsolódjék be a bányamunkába,

mert így lehetőség volna arra, hogy Debrecen szénellátását biztosítsák.

Az értekezlet magáéva tette Molnár elvtárs javaslatait, határozatot hoztak, hogy felirattal fordulnak a kormányzathoz, amelyben módot kérnek a külföldről való fahozzatalra Debrecen város részére.

A legújabb rendeletek megfelelő bejelentés az általános kereseti adóhoz és forgalmi adóbevallás már kapható a Szabadság nyomdában Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. szám alatt

Felfüggesztették a nyírmártonfalvai főjegyzőt

A „Néplap” keddi számában részletes cikk jelent meg a nyírmártonfalvai állapokról és ezzel kapcsolatban a nyírmártonfalvai vezető főjegyző viselt dolgairól. A cikk megjelenése után Torma Kálmán alispán elvtárs értesítet minket arról, hogy ő már egy héttel ezelőt vizsgálatot indított Lengyel Zoltán nyírmártonfalvai vezető főjegyző ellen és ennek eredményeképpen már tegnapielőt az alispán elvtárs utasítására a járási főjegyző Lengyel Zoltánt állásától felfüggesztette.

Dolgozók írák

RENDET A VILLANYSZÁMLÁK KÖRÜL!

A Világítási Vállalat a hónap közepe után juttatja el a munkásnagycdekbe a víz- és villanyfogyasztási számlákat kiegyenlítés végett. A mindennapi adópengő emelkedésének figyelembevételével kért a számlák összegét. Most, amikor az infláció annyira elfajzott és annak minden terhét sajnos, a dolgozók hordják, előfordul az a szomorú eset, hogy egyhét fizetésünket a kalóriával együtt ki kellene fizetnünk havi 2-3 kilowatt villanyfogyasztás fejében. Bárhonnan jött ez az intézkedés, ezen sürgősen változtatni kell, mert ez a kisembereket sújtja. Valami megoldást találni kell ezen a téren, nem szabad az újjáépítés névtelen hással mind lehetetlenebb feladatot elé állítani és nem szabad őket összerétegzteni a könnyen pénzre keresők hadával sem!

NEMES JÁNOS MÁV géplakatos.

MUNKÁSÉNEKKAROK A „DEBRECENI NAPOK” PROGRAMJÁN

A „Debreceni Napok” gazdag műsorának egyik legértelmesebb száma a munkásdalárdák hangversenye lesz, június 28-án, ünnep előestéjén. Minden debreceni munkásénekkar egy számmal szerepel, két hatalmas összkarral a műsor két részének élén. A program magas színvonalú, mentes a régi idők sablonos dalverseny-töltelektől: Kodály, Bárdos, Akom, Forrai István legszebb dalai, illetve feldolgozásai szerepelnek rajta. A hangversenyre a BR, CC CCC bérletek érvényesek.

Ne dobja el ócska kalapját! Olcsón újjá alakítja KALAPIPAR KIZAROLAG SZÉCHENYI-UTCA 7. SZAM

ARANYAT, ezüstöt, brilliánt és régi pénzt legmagasabb napi árral bevált POLLAK ENDRE aranyműves Piac u. 19.

„IZANON” bármilyen izzadás ellen biztos hatású szer. Kapható HÉTY illatszertárban „Hangya” átjáró

Gyapjút szöveter! cserélünk vagy legmagasabb árral veszünk. HÖRCSGÖBÖRERT és egyéb vadbőrrel mindentör a legmagasabb árral adjuk. Friedländer Testvérek Debrecen, Matrai-u. 37. Tel: 3-24.

HÍREK

Egy adópengő június 20-án **40,000,000 Ft**

IDŐJÁRÁSJELENTÉS: Mérsékelt szél, felhőfelvonulások, többfelé záporos, zivatar. Fűlélt, meleg idő.

LAPUNK legközelebbi száma szombaton reggel, a rendes időben jelenik meg.

Tilgy Zoltán, a magyar köztársaság elnöke szerdán délelőtt kihallgatáson fogadta Henry Louis Gauquie rendkívüli követ meghatalmazott minisztert, a francia köztársaság budapesti követét, aki ez alkalommal átnyújtotta megbízólevelét.

A nyári mezőgazdasági munkafatalkák kapcsolatban különösen a cséplés idején az ország benzinhiányát csak szűkösön elég a közlekedési miniszter elrendelte, hogy a július hónapra érvényes benzinjegyre és utalványokra június hónapban, az augusztus hónapra érvényes benzinjegyre és utalványokra június és július hónapban lehet benzint árusítani, illetve vásárolni.

Az Állami Egyesített Flügiműzium ifjúsága az intézet cserkészcsapata rendezésében 1946 június 23-án, vasárnap rendezte Júniálisát az intézet udvarán, melynek programja: délelőtt 10 órakor avatás, délután 5-től tánc, a szünetekben műsor. A Júniális műsora méltóan igazodik a Debreceni Kultúrhéthez s a színpompásan felkészített udvaron a szülők által rendezett büfé a békédköket fogja elővarázsolni. Megafon és hangszórók továbbítják majd az intézet jazz-zenekarának melodáit, melyre a szórakozó fiatalok gondot és bűt feledve táncolhat. A Júniálisra minden érdeklődőt szeretettel hív a gimnázium ifjúsága. Műsormegváltás egész napon az intézetben.

A debreceni rendőrség politikai osztálya internálta Ács Mihály sácaimási és Kenyeres Kálmán budapesti lakosokat, akik hadifogynak adták ki magukat és hamis igazolvánnyal szélhámoskodtak.

Pifogtat lagnap Tamás Albertné Csapó-utcai lakost, aki az egyik Piac-utcai üzletből 12 méter kartont lopott. Orizetbe vették.

Elfojták az autóját ismeretlen tettesek egnap délelőtt Tóth Kálmán Piac-utcai lakosnak az Árpád-téren. A rendőrség megindította a nyomozást az autójátolvaj kárrekerítésére.

A Debreceni Orvosegyesület június 21-én pénteken délután 5 órakor tartja XVI. tudományos ülést a Belklinika tantermében. Bemutató: Kövér Béla: Kisgyermekkori meningoencephalitisz színdarabja. — Ökrös Sándor: 1. Stülési fejszűrés szokaján következményei. 2. Premortalisan okozott mézsejt seb meghatározása rohadó hullán. — Előadás: Máté Konrád: A rheumás szívizomgyulladásról.

A **Havód szociálistá-elenista munkámogalom** ma, csütörtökön este fél 8 órakor előadást tart a cionizmusról. Bajcsy-Zsilinszky-u. 65. plúgáján mindenkit szívesen látnak.

Széki Gyamutkár szombaton délután 2 órakor a Rex-gyárban a gyógyszerészet jövőjéről előadást tart.

szombati imarend
A KAPOLNAS-UTCAI TEMPLOMBAN
Péntek este, 8.30 órakor. Szombat reggel, 7.30 órakor. Szombat délelőtt, istentisztelet 10 órakor. Szombat délután 5 órakor. Szombat este 8.30 órakor. Hétköznap reggel, 6.45 órakor. Hétköznap este 8 órakor.

Hatósági kenyér új ára

A Kereskedelmi Ügyosztály értesíti az érdekelteket, hogy a közellátásügyi miniszter úr a hatósági kenyér árát június hó 20-tól, csütörtöktől kg-ként 600 milliárd pengőben állapította meg.

SPORT

A DVSC ma a Ferencváros ellen játszott. A DVSC csapata szerdán reggel utazott el Budapestre a Pradi elleni bajnoki mérkőzés lejátszására. A csapatban csak a kapus személye kétes. A csapat így áll fel: Timar (Mór) — Szilágyi, Csokai — Tizsa, Zilahi, Kadás — Komlósi, Nagy III., Szabo, Dobos, Sidlik. A győzelemre nem sok remény van, de bizunk abban, hogy a DVSC tisztes eredményt fog elérni.

Sárosi vezeti a Ferencváros-DVSC mérkőzést, mely délután 4 órakor kezdődik az Ullói-úti sporttelepen.

A Tizek Bajnokságában a Pradi-DVSC találkozóon kívül a következő mérkőzések lesznek: MTK-Vasas, Szentlőrinci AC-Szeged, Csepel-Ujpest. A Kispeszt játék nélkül szerez kétpontot a Haladás ellen.

Fontos a gólarány a Ferencváros-DVSC mérkőzésén. Ha a csapat nem tud pontot szerezni a Pradi ellen, akkor a Kispeszt pontszám szerint behozza a DVSC előnyt. Jelenleg a DVSC gólaránya 24:35, a Kispeszté pedig 24:36. A Kispeszté annyira marad, ha a DVSC csak kisgólarányú vereséget szenved, akkor megmarad a 7. helyen. Legbiztosabb lenne persze egy pontot elcsúszni.

Az osztályozó mérkőzéseken ma rangadót játszanak. A vezető Er-Só csapat és a második helyen álló Dorogi AC csapatával. A többi mérkőzésen is igen nagy küzdelem várható. A Szolnok-Zuglót MADISZ, a Pécsi VK-Salgótarjáni BTC és az LTO-Diósgyőri VTK mérkőzéseken meg mindenik csapat pályázik a bejutást jelentő első négy helyre, a Kobányai Barátság-Elektromos öszezscsapóson már csak az előbbiek lehet halvány reménye.

A budapesti kerületi bajnokságban jelenleg a KPSE vezet 4 ponttal és jobb gólaránnyal az ugyancsak 4 pontos Testvériség előtt. A harmadik helyen álló III. ker. TVE és a negyedik Kistest pont nélkül áll. Ma játszák le a Testvériség-KPSE mérkőzést, mely valószínűleg eldönti a bajnokság kérdését. A bajnok a jövő évi Országos Bajnokság I. osztályában fog szerepelni.

Kiszorították a vidéki döntőket. A vidéki alsóvezeték bajnokai kétfordulós kiesési rendszerű mérkőzésen döntik el a vidéki bajnoki címet, mely egyúttal az OB I. osztályába való bejutást is jelenti. Kelet-bajnoka a selejtezőben Délkelet-bajnokával kerül össze. A selejtező mérkőzések időpontja június 30. és július 7. Ha a Kelet-bajnoka továbbjut, akkor a második fordulóban a Közép-Délnyugat mérkőzés győztesével kerül össze július 14-én és 21-én. A döntőket július 28-án és augusztus 4-én játszzák. A MAV Booskai előtt, ha határoló bajnoki mérkőzéseit megnyeri, nyitva áll az út az Országos Bajnokság I. osztályába.

Nemzetközi esti mérkőzések játszását tervezik. A Vasas, a Ferencváros és az Újpesti Vasutasok nagyerősségű esti torna, lebonyolítását tervezik a bajnokság befejezése után. Meg akarják hívni a bécsi Rapidot és a belgrádi Vörös Csillagot, míg a hatodik résztvevő valamelyik magyar csapat lenne.

A kerületi bajnokság mai fordulójában a bajnokjelölt MAV Booskai a DMTE-vel játszik. A Nyiregyházi MADISZ odahaza játszik a Mátészalka ellen.

Vasárnap a Legjobb Tíz bajnokságának következő fordulójában DVSC ideháza játszik a Csepel csapata ellen. Az eddigi programtól eltérően szombat délután 5 órakor lesz a Budapest-Debrecen tornaszerevény az Arany Bikában. Jeyek csütörtök délután is kaphatók.

Ballonkabát
férfi-ruha, női kabát, szőrei, belésáru
Vágó Sándor
Piac-utca 33.
Széchenyi-utca sark

Gyapjúért jó szövetet
Bartoni és inganyagot cserél vagy magas áron vásárol, hárszöggyapjút, nyulat, szőnyvet mindenféle vaiból és tollat magas áron vásárol
ROBISZEK BERNAT Miklós-utca 5.
Telefon: 277.



Felhívom az összes Gyors- és gépjáró elvtársakat és elvtársnőket, hogy nyílvánlatásba vétel előlából jelentkezzenek hét folyamán Arany János-u. 1/b. alatt.

SZAKSZERVEZETI HÍREK

Nyomdászok, figyelme! Felkérjük a szaktársakat és szaktársnőket, hogy pénteken délután fél 5 órakor minden üzem bizalmiférfija, vagy annak helyettese s a munkanélküli Sz. D. P. tag szaktársak fontos ügyben: a vasárnap Debrecenben tartandó országos nyomdászatiálkozó megbeszélésére előlából pontosan jelenjenek meg a Sz. D. P. Piac-utca 26. szám alatti helyiségében. Délután 5 óra-ra pedig mindazok, akik rendezőnek jelentkeztek.

Mindazon fuvarosok, akik a Kereskedő Társulatnak nem tagjai, felkérjük, hogy f. hó 20-án fontos megbeszélésre Arany János-utca 2. szám alatti székházban délután 2 óra-ra jelenjenek meg. Tárgy: alakuló gyűlés.

A Monostor-Lorantfy, Fazekas Mihály-utca, Cegléd, Pásztortűz, Galas-Berecsényi, Rákóczi- és Doboz-utakak bizalmifjai jelentkezzenek f. hó 22-én reggel 8 órakor a Lakó-hivatalban.

Utca- és háztömbbizalmiak szombat délután 4 órakor gyűlést tartanak. **Famunkások** f. hó 24-én délután 5 órakor taggyűlést tartanak Arany János-utca 2. szám alatt. **Hirtalparjesztők** péntek délután 5 órakor taggyűlést tartanak. Megjelenés kötelező.

Közalkalmazottak pénzügyi csoportja f. hó 26-án, szerdán délt 1 órakor taggyűlést tart a pénzügyi poláiban. Tárgyszorozat fontosságára tekintettel a tagok teljes számú megjelenését kérjük.

Élelmezési munkások! A csütörtöki vezetőségi ülés emarad. **Magánalkalmazottak szakszervezete** összbizalmi testülete pénteken délután 5 órakor ülést tart. A rendkívüli fontos bérkérdések ügyében minden üzem-ből a megjelenés kötelező.

Magánalkalmazottak szakszervezete felhívja minden kartárs, üb. tag és bizalmiak figyelmét, hogy az új, fel-emelt fizeték után járó tagdíjakat haladéktalanul fizessék be a szakszervezet pénztárába.

Kereskedő hírek

FELKÉRJÜK KARTÁRSAINKAT, hogy a mai ünnepre való tekintettel pénteken délután, a 1855-i kereskedők pedig egész nap tartassák üzletüket zárva.

Összes szakosztály 21-én, pénteken délután 6 órakor a Társulat nagyer-mében adóköszönségi és egyéb fontos ügyekben közgyűlést tart.

Alkalmazottak tartó összes kereskedők 21-én, pénteken délután 5 órakor a társulat helyiségében az alkalmazottak fizetése ügyében tartandó értekezleten megjelenni sziveskedjenek.

Vaskereskedők szakosztálya f. hó 21-én, pénteken délután 8 órakor ülést tart.

Ósválya, Jem- és sápkereskedők országos egyesülete első vándorgyűlést júlia 2-án Debrecenben a Kereskedő Társulat dístermében, a gyűlés pontos idejét a szombati lapokban közzéjük, megjelenik az egyesület elnöksége, dr. Visontay György, a KOKSZ főügyésze, a fémek országos kormánybiztosa, valamint a tisztántúli vaskereskedők számos tagja.

Iparos hírek

Fedőház szakosztály tagjainak figyelmébe! Ünnepjén délt 12 órakor záróra.

Hentes és mészáros szakosztály tagjait felhívjuk, hogy akik hirkakimérés és arisztással kívánják foglalni, pénteken 11 óráig a vételárat előre fizessék be az elnök irodájában. Szűcs szakosztály szombaton déltán 2 órakor ülést tart fontos ügyek miatt.

Rádióműsor

JUNÍUS 20, CSÜTÖRTÖK
6.45: Hírek, műsorismertetés — 7.05: Reggeli zene — 8: Operaszíndarabok — 9: Róm. kat. vallásos felőra — 9.30: Dalok és hangszerszólók — 10: Hírek — 10.10: Szimfonikus jazz — 11: Követítés a Vasutasok szakszervezetéből — 11.20: Zongoraszmók — 12: Harangzó, hírek — 12.10: Golyó: A könyvnyeg — 12.40: Az Erkel Ferenc zenekar játszik — 14: Hírek, közérdekű közlemények — 14.10: Leközérdekű közlemények — 15.55: Műsorismertetés — 16: Hírek — 16.10: Gyermekrádió — 16.40: Magyar néptán — 17.40: Rádióbeszélgetés a közigazgatás reformjáról — 18: Hírek, Városkeresztközlemények — 18.15: A Kapizstrán-kórus énekel — 18.40: A Szovjet-kelet népi művészete — 18.55: „Berlioz emlékhangverseny” — 20: Hírek — 20.20: Giltárszólók — 20.35: Bevezető előadás a Jövátelti Hivatal előadásaihoz — 20.50: Hírek oroszul — 21: Műsorismertetés, Városkeresztközlemények — 21.15: Hangszerek — 21.30: Jódószervi kérdések (e) — 21.50: Hírek angolul — 22: Hírek, sport — Hírek, Városkeresztközlemények — 22.35: Lemetek — 22.50: Hírek franciául — 23: Hírosszefoglaló — 23.10: Tanczene.

JUNÍUS 21, PÉNTEK

6.45: Reggeli zene — 7: Hírek, műsorismertetés — 7.20: Reggeli zene — 8: Előadás — 8.15: Lemetek — 9: Szalonzene — 10: Hírek — 10.10: Jazz — 10.30: Rádióiskola — 12: Harangzó, hírek — 12.15: Mnékszámok — 12.40: Orosz és magyar mesemondókról — 13: Jazz — 14: Hírek, Városkeresztközlemények — 14.10: Londoni élet — 14.35: Brahms: Hegedűverseny három tételben — 15:15: Rádióiskola — 15.55: Műsorismertetés — 16: Hírek — 16.10: Követítés a Széchenyi-fürdőből — 17: Szakszervezeti híradó — 17.10: Rádió a rádióról — 17.20: Berlioz: Beatrix a Benedékt — nyitány — 17.30: „Rozsálvág” — Követítés az Operaházról — 18.45: Hírek, Városkeresztközlemények — 21.30: Hírek oroszul — 21.40: Városkeresztközlemények — 21.50: Hírek angolul — 22: Hírek — 22.20: Jazz-dalok — 22.50: Hírek franciául — 23: Hírosszefoglaló — 23.10: Kereszöfoglaló.

CSÉPLESI SZÉN IGÉNYLES

Az engedélyezett cséplési szén oserakói keretében a f. évi cséplési munkálatokra cséplési szén igényelhető a városi termelési bizottságnál (Városi háza, félelelet 6.), ahol az igénylők a csereszközös nyilatkozatos személyesen tartoznak aláírni és ugyanott nyervehető bővebb felvilágosítás is a csereszközös feltételeiről és módosításról. Az igényelők június hó 27-ig beárolják feltétlenül eszközöndök, mert a későbbi igénylések nem vehetők figyelembe és nem teljesíthetők.

Adózás, könyvelés:
könyvelési szakiroda,
Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117

ÚJ VILLAMOSJÁRATOK

A mai naptól kezdődően a Debrecen-Budapest között közlekedő gyors motorvonatpárhoz csatlakozó villamoskocsik indulnak a Pályaudvar-Klinikák közötti útvonalon. MAV p. u-tól a csatlakozó kocsik indul 5 órakor, Klinikától 5 óra 20 perckor, MAV p. u-hoz érkezik 5 óra 40 perckor. (Gyors motorvonat indul 6 órakor.)

MAV p. u-ra gyors motorvonat érkezik 20.12-kor, a vonat beérkezése után a szükséghez képest a Klinika felé csatlakozó kocsik indul, mely kocsik a Klinikától kb. 20.55 órakor indul.

FÜRDŐÁRAK

Június 20-tól kezdve a strand-fürdő új árai a következők: felnőtt napijegy 300 milliárd, gyermekjegy 250 milliárd, kabinjegy 400 milliárd, thermalfürdő 200 milliárd, kádifürdő 400 milliárd, masszázs 150 milliárd és a népfürdő 120 milliárd.

Művészi fényképek, gyermekképek frízesen készítenek Gisser-főtő-nál Piac-utca 43. — Menyasszonyi ruha- és fátjalkölcsönzés.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZGÓ: Irgalmas amerikai kalandorfilm: „SHANGHAI EXPRESS”. Főszereplő Marlene Dietrich. Legújabb amerikai híradó, Előadások: 4 órakor, háromnegyed 6 és fél 8 órakor, ünnepnapon egyegyed 3 órakor is.

APOLLÓ-MOZGÓ: RETTENE-TES IVAN. Film Oroszország második honalapítójáról. Előadások kezdete köznap déltán 4, egyegyed 6 és fél 8, vasárnap és ünnepnap déltán egyegyed 3 órakor is.

METEOR-MOZGÓ: MEGHALOK ÉRTED. Egy grandiózus olasz ércuszfilm. Csütörtökön egyegyed 3, 4, háromnegyed 6, fél 8 órakor.

CHICAGO GRÓFJA. A chicagói gengszterek alvilági harca a törvény ellen. Szombaton háromnegyed 6, fél 8, vasárnap egyegyed 3, 4, háromnegyed 6 és fél 8 órakor.

Havi előfizelési díj 500 milliárd Ft.

Felolós szerkesztő és kiadó: **RALÓ ISTVAN**, Szerkesztő: **HAJDU FERENC**, Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 25. 2/II. emelet. Telefonszám: 204. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat kőrforgatójén. Felolós nyomdargátló: **MÉNÉS JÁNOS**.

APRÓHIRDETÉSEK

felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.
Szoldij 400 adópengő. Pártagnak és havi előfizetőinek 50%, kedvezmény

VESEK, ELADOK, CSERÉLEK

mindennemű bútorokat, ruhanevelőket, szőnyeget; **M E Z E I** öszezernél, Vörösmarty-u. 12.

HÁZASSÁG

Tollat, nyersbőrt, hős-ösögőrt, gyapjút veszek. Pestl-utca 1. Hatvan-utca sark. Szathmáry István. Sz. 396

ALLÁS

Mindenes férfi és tölő-ki. Szikváuzamba felvétők Homok-utca 140. 66

VÉTEL

Piac-utca 7. ad. vesz, csépl. szőnyeg, gobelin termény. Sz. 382

ELADÁS

Tölgyfa deszkák és omlópok Gémhástorút cserélő-ök Kintesi-utca 66. Varga. Sz. 354

MINDENT EGYHELYEN!

Bélyegzők készítés! Töltőtollak javítása! Befelészhez papírok, írószeresek és papírok

BOCSKAY könyvkereskedés

Debrecen, Hatvan-u. 15.

EGYES

Mozaklapok, Aholt-lemetek kaphatók a Debreceni Működőgyárban, Furdó-utca 2.

Kerekpárti

varrógépet eladok, veszek, becsorélek, szakszervezet javított. Kátsay műszerész, Magos György-ter 9. Sz. 358

Egy kis Singer

varrógép zsírozott és terményért eladó, Arany János-u. 5. 69

Vállvatta

20.000 adópengőért, cénnak, rövidtáruk olcsón, előrajzolás: „Favorit” Újapó-u. 24. Sz. 378

Hozzászólás

bárány-reka-lobókat kikészít, katonák számára szakszervezet, Sz. 359

Darabos és oltóttmes

cement, tolyamhomok, tölőcserep, nélkütrányiemes igénylés nélkül kapható. Kétsz méterűlet, Szabadsá-út 4/c, Csupó-utca 62. sz. Telefon 514. Sz. 366

N

A M A

III. ÉVFOLYAM.

Június 22. olyan berieég történetéből kor emlegetni, idő a napon rugaszkodern barbárság, reakció roppant eladás, szabadság a Szovjetuniónak, dig azt fogja az tani: a fejlődést kísérlet meddő, a lehetetlenül és me dig csak előre ha

Dé június 22-ne nos érvényű, nag minden esztendő aktuális, éppen a andó jelentősége ma is. És 1946 jú eik beestelen sz rabló hordák gy 3 éves évfordulóján számba.

Elsősorban a de világszerle foly tásról kell szöln hullámai becsapna munkaslakásokba parasztviskókba is, és családját feltö dotlan utasítja a grüblöködő hangz greszek a környez különösen a hat állammal szembe Mégesak öntudatos nek sem kell abb felelőtlen méregyek felmérjük. Egysz rönkrol, hazánk e jövőről van szó. becsületes magyar dákát kíván a ve a nagy ügyyel-b lakását dohos o felcserélni, aki az hidak alól hiányo ros csomagját, ak magyar vér újabb kesedik? Örült ö tóink ezt álmodja ság sokatszenvede hazát építő munkás négi tömeget fel dlnak szembe a szágvesztő propa

Nem igaz az, h járendező demok mak nem képesek megegyezni, nem tárgyaló asztalt, o ják cserélni a ha meggyőzőbb erej magyar, minden harcban, de frise Nem háborúra, ha zásra” tartogatják gyobb bértért sz munkástól, a n ségért harcoló hi terv monumentális végző szovjet emb az egész földkere ezért ha sok s hosszabb idő mul kérdésben rendr egyezni az ember tartó nagy demok

Nekünk, magya a feladatunk, hog zódés munkáját t